EKONOMETRIA

LISTA ZADAŃ nr 6

1. Średnie półroczne wynagrodzenie w dziale gospodarki: „wysokie technologie” zachowywało się zgodnie ze wzrostem gospodarczym. Wyniki z poszczególnych półroczy zanotowano w tabeli:

	t
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	yt
	17.9
	21.4
	21.6
	24.3
	24.8
	25.6
	27.1
	26.7
	28.4
	29.2
	29.1
	29.9

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	30
	30.9
	30.9
	31.3
	31.4
	31.8
	31.9
	32
	32.2
	32.1
	32.5
	32.4
	32.5


Zaproponuj postać modelu opisującego powyższe zjawisko oraz zbadaj jakość dopasowania. Czy zaproponowany model można w pełni zaakceptować?

2. Jaki model teoretyczny Y(X) najlepiej opisuje zależności pomiędzy danymi empirycznymi z poniższej tabeli?

	Xt
	11.2
	12.4
	13.1
	13.9
	14.2
	15.1
	16.5
	16.7
	17
	17.7
	18.5
	19
	19.8
	20.6
	21.1
	21.9
	22.4
	23.2
	24.3
	25.6
	27

	Yt
	6.67
	5.26
	4.62
	4.11
	4.02
	3.9
	3.69
	3.74
	3.52
	3.42
	3.44
	3.34
	3.33
	3.24
	3.24
	3.19
	3.18
	3.14
	3.13
	3.12
	3.11


Sprawdź stopień dopasowania zaproponowanych funkcji. Czy zaproponowany model można w pełni zaakceptować?

3. Zbadaj podstawowe własności ekonometrycznych funkcji produkcji:
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4. Za pomocą KMNK oszacowano parametry strukturalne funkcji produkcji Cobba-Douglasa:
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 = 1.7 + 0.5 ln Kt + 0.5 ln Zt
Wiedząc, że Ys=5000, Ks = 1000, Zs=1500 podaj, o ile wzrośnie wielkość produkcji w okresie s+1, jeśli wartość kapitału w s+1 wzrośnie o 20 jednostek, przy nie zmienionych pozostałych warunkach.
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